

他信流亡十余年后回国服刑

流亡海外十余年的泰国前总理他信·西那瓦8月22日回到泰国，在泰国最高法院宣读其所涉三项罪名计8年监禁的判决后，进入曼谷一处监狱服刑。

最高法院当天发表声明说，他信所涉贪污等罪名累计判处10年监禁，部分刑期拟同时执行，实际服刑时间为8年。泰国监狱管理局方面表示，体检结果显示，74岁的他信有心脏、肺部及血压等方面的健康问题，属于脆弱群体，需要进行单独监禁。监狱方面已就他信的人身安全、亲友探视及医疗体检等方面作好安排。

他信当天乘坐私人飞机抵达泰国曼谷廊曼机场。在家人陪同下，他信短暂走出机场航站楼，向泰国国王哇集拉隆功和王后素提达的画像献花致敬，并向等候的支持者与记者双手合十问好。

他信随后在警方押送下前往法庭，并在中午时分进入曼谷特别监狱。

泰国国会副主席蓬佩8月22日宣布，为泰党提名的总理候选人赛塔·他威信在当天举行的上下两院联席会议投票中获得过半数议员支持，当选新一任泰国总理。

根据泰国宪法，总理由国会上下两院全体议员投票选举产生。当天，赛塔作为唯一获提名的总理候选人，在参加投票的728名议员中获得482票支持，当选泰国新总理。

依据相关程序，赛塔正式出任总理还需国王玛哈·哇集拉隆功批准。

屡次无功而返

泰国公共广播服务公司报道称，他信在流亡期间曾19次表达了回国意愿，却多次错过了此前宣布的抵达日期。

7月26日，贝东丹在社交平台发文称，她的父亲、现年74岁的他信在流亡海外15年后，将于8月10日返回泰国。但他信并未如期赴约。8月5日，他信在社交平台上说，因需要“健康检查”，他返回泰国的时间将“推迟几周”。

就在他信宣布推迟回国计划前，负责选举总理的泰国国会两院联席会议又一次被延后。据新加坡《联合早报》报道，国会上下两院原定8月4日投选新总理，为泰党推出的赛塔是热门候选人，赛塔的竞争对手是人气最高的远进党党魁皮塔。虽然远进党得票最高，但皮塔被指控因拥有一家媒体公司的股份而没有资格参选总理。

泰国宪法法院8月3日表示，需要更多时间和证据，来决定要不要受理有关请愿，以审查“取消远进党党魁皮塔总理提名资格是否符合宪法”。此后，宪法法院公布，8月16日才会做出



决定。泰国总理选举也因此要等到8月16日决定出炉后再另择日期举行。得票率第二的为泰党，其组阁之路再次被拉长。

8月19日，贝东丹又一次在社交平台上谈到父亲的回国计划。她写道：“8月22日9时，我将在曼谷廊曼机场迎接我的父亲。”贝东丹表示，他信此前的回国计划并非“取消”，而是“推迟”。他信本人在社交平台上对此消息予以确认。

《曼谷邮报》报道分析说，他信一旦回国必然身陷囹圄，这正是他常年流亡海外的原因。如今，他信决定在泰国总理人选难产之际回国，或许是与泰国王室达成某种协议，让渡部分政治权力以换取人身自由。由于泰国国王握有特赦权，泰国司法部长威沙努已于7月27日暗示，他信可能于入狱首日寻求王室特赦。

政治影响力未曾消退

从1997年强势崛起，到2001年一跃成为总理，再到2006年、2014年的两场政变，伴随他信或者西那瓦家族漫长政治生涯的，是一系列的考验和苦难。受军方压力和其他政治力量的影响，由他信领导的政治势力曾多次变更名字，但涵盖泰爱泰党、人民力量、为泰党在内的所有亲他信势力，一直在选举中享有很高的支持度。

随着他信、英拉都被迫流亡，西那瓦家族的领袖地位传到了他信小女儿贝东丹。在今年的大选中，贝东丹以及为泰党提出了“敢想、能做、一心为

民”“提高最低日薪”“提振橡胶、油棕、稻米等农产品价格”“改善农民生活，将泰国经济增长率提升至5%”等口号和承诺。这都与他信曾经提出的社会与农业政策一脉相承。西那瓦家族在泰国政坛以激进的社会福利政策著称，深得曾被传统政客忽视的来自泰国东北部的广大农民群体的支持。在此次的大选中，虽不及远进党，但为泰党也仍在500个下议院席位中占有141个席位。

在由皮塔率领的选战赢家远进党未能成功组阁、赢得总理选举后，组阁主动权已转到了为泰党手中。但为了拉拢其他势力组建政府，为泰党已解除了和远进党的同盟关系，转而寻求亲军方与保守主义势力的支持。这引起了进步派支持者甚至是一些为泰党支持者的不满。据泰媒报道，贝东丹承认泰党将为有关抉择付出代价，民众会感到失望，提出批评。

已代表西那瓦家族站到台前的贝东丹，于今年大选投票前两周生下二胎儿子，两天后便重新投入紧张的选战中。同月，他信透露，他希望回国帮子女“带孩子”，还会“遵循法律程序”。与远进党不同，他信强调西那瓦家族“尊重并热爱”君主制，不会支持任何损害泰国君主制的行动。彭博社称，他信的有关表态意在划清界限，表明他也试图在君主制的问题上与远进党保持距离。法新社指出，他信仍是泰国军方和保守派人士的忌讳，他的回归可能会加剧本已紧张的政治局势。

本报综合消息

日本核污染水24日排海 民众集会抗议、渔民重申反对

新华社东京8月22日电“不许排放核污染水！”“要听渔民的声音！”“不许污染大海！”22日，许多日本民众冒雨在东京的日本首相官邸前高呼口号，抗议政府当天上午决定8月24日启动福岛核污染水排海。

前一天，日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信在与首相岸田文雄的会见中重申，反对核污染水排海立场不变。

岸田文雄敲定排海启动日

日本政府22日上午举行内阁会议，岸田文雄表示，只要天气和海洋气象无碍，将于24日启动排海。他声称，日本政府将在未来数十年对排海负责，直到所谓“处理水”全部得到处置。

岸田文雄19日从美日韩戴维营会晤回国后，加速推进福岛核污染水排海计划。20日，他视察福岛第一核电站；21日，他在首相官邸会见日本全国渔业协会联合会、福岛县渔业协会等渔业团体代表，试图争取理解。但出席的代表们表示，渔业界将继续反对在未获得民众理解的情况下向海洋排放核污染水。

日本政府2021年4月13日决定，将福岛第一核电站上百万吨核污染水过滤并稀释后排入大海，理由是福岛第一核电站内的核污染水存储罐已快存满。按福岛第一核电站运营方东京电力公司的说法，到今年夏秋之际核污染水将“无处可存”，不排放入海将耽误核电站的报废工作。

触发民众紧急集会抗议

22日上午，许多日本民众在首相官邸前集会，抗议日本政府启动核污染水排海的决定。组织者之一泷秀树表示，日本政府强行决定推进核污染水排海，令人极度愤怒。日本政府将要排放的核污染水称作“处理水”，但无论怎么“处理”，核污染水的性质不会改变。泷秀树强调，反对排海的民众今后将继续强烈发声、全力斗争。

日本政府和东京电力公司2015年曾向福岛渔民承诺，在得到利益相关方的理解之前，不会擅自处置核污染水。日本社民党党首福岛瑞穗批评说，政府践踏了与利益相关方达成的约定。日本政府无视反对声音决定启动排海，这是一种“悍然举动”。

日本共同社19日至20日开展的全国舆论调查结果显示，超过八成受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

无视渔业团体重申反对

日本全国渔业协会联合会会长坂本雅信21日重申，反对在未获得国民理解的情况下将福岛核污染水排海，这一点毫无改变。

坂本雅信当天在与岸田文雄的会见中作出上述表态。尽管岸田文雄在会见中承诺将持续采取必要对策帮助渔业从业者，但坂本雅信依然表达了反对核污染水排海的立场。

另外，坂本雅信当天在与日本经济产业大臣西村康稔会谈时表示，核污染水一旦开始排海，恐怕要持续几十年，日本渔业从业者对此感到非常不安和担忧。

“大海是渔民的工作场所，没有人有权污染海洋。”7月30日，由“禁止原子弹氢弹日本国民会议”等团体主办的2023年“禁止原子弹氢弹世界大会”在福岛市开始第一阶段会议，福岛县新地町渔民小野春雄在会上这样说。

对于核污染水排海方案，小野表示，大海一旦被污染，就无法清除，“（把核污染水）保管在储水罐里是最让人放心的”。

特朗普“预告”24日赴佐治亚州投案

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普8月21日在自家社交媒体上宣布，他定于8月24日就涉嫌推翻2020年总统选举结果的刑事案件前往南部佐治亚州亚特兰大市投案。

虽然缺乏证据，特朗普依然坚称本案存在政治动机，旨在阻止他明年竞选总统。

【列明保释金】

特朗普等19名被告因本案总计受控41项罪名，特朗普受控13项，包括敲诈勒索等关联有组织犯罪的罪名。

牵头调查案件的佐治亚州富尔顿县地区检察官安妮·威利斯8月14日晚召开新闻发布会，要求所有被告于8月25日中午前投案自首。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，特朗普的辩护律师与富尔顿县地区检察官办公室8月21日早些时候谈妥特朗普投案的时间和保释条件，包括20万美元保释金，以及不得利用社交媒体针对本案其他18名被告、证人和30名未受指控的同

谋者。据法新社报道，相关条件已由富尔顿县高等法院法官斯科特·麦卡菲裁定批准。

按CNN说法，这是特朗普迄今4次受到刑事指控中，首次列明包括现金和“禁令”在内的保释条件。

另据8月21日提交的法庭文件，本案另一被告、特朗普前私人律师约翰·伊斯特曼定于8月23日投案自首，条件包括缴纳10万美元保释金。另外3名被告与检方谈妥的保释金额也都低于特朗普。所有被告都被禁止相互沟通，或与本案证人接触。

【竞选申应讯】

特朗普8月21日称，他只不过打了一通“完美”电话，便遭“激进左翼的地区检察官”威利斯追查，且威利斯不断借本案谋取政治利益。特朗普还坚称本案系“猎巫”，与拜登政府的司法部“密切勾连”，“全部关乎干预选举”。拜登明年谋求连任总统。

据路透社报道，威利斯等检方提议明年3月4日开庭审理本案，但辩方提议2026年。美联社

报道说，明年3月适逢民主、共和两党为2024年大选确定总统候选人的激烈竞争期。

8月24日投案前一天，共和党提名总统候选人预选阶段的首场电视辩论将在威斯康星州密尔沃基市举行。特朗普一方称，他不会参加本场辩论，但打算接受曾是福克斯新闻频道知名主持人的塔克·卡尔森线上采访。

尽管已被4次起诉，截至目前的多项民调显示，特朗普依然是共和党总统候选人的最热门人选。

就另外三项刑事指控，特朗普应讯时坚称无罪。其中，司法部特别检察官杰克·史密斯牵头的特朗普涉嫌干预2020年大选案尚未敲定开庭日期。控方提议明年1月2日，辩方则提议2026年4月。主审本案的华盛顿联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎定于8月28日就此作出裁决。

纽约州“封口费”案定于明年3月开庭审理。史密斯主导的另一起联邦刑案，即“密件风波”案定于明年5月在佛罗里达州开庭。

新华社特稿

洪玛奈当选柬埔寨新一届政府首相

新华社金边8月22日电(记者 吴长伟)柬埔寨第七届国会第一次会议22日在金边表决通过洪玛奈为新一届政府首相，并通过了国会领导人和内阁成员人选提名。

柬埔寨人民党中央常委、国会第二副主席昆索达莉当选国会主席。内阁成员人选和国会10个委员会的主席、副主席人选也在当日投票中获得通过。

洪玛奈在当选后对国会发表讲话，向各位议员表示感谢，表示新一届政府将致力于加快经济社会发展，推动实施更深层次、更广泛的改革。

洪玛奈1977年10月出生于柬埔寨磅湛省，1999年毕业于美国西点军校，后分别在美国纽约大学和英国布里斯托大学获得经济学硕士学位和经济学博士学位，2018年出任柬埔寨王家军副总司令和

陆军司令，同年进入人民党中央常委会。

今年7月26日，柬埔寨首相洪森表示，他将不再担任首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。8月7日，柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼签署王令，任命洪玛奈为新首相，任期5年。根据相关规定，洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。